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?a nyt vallitsee sellainen tunnelm a, 
että rauhan päätös tulee m enem ään 
edustajahuoneessa läpi jolloinkin ke-

i p. mennessä.
5e ei kuitenkaan tu le so taa  päättä* 

flyftn puheenjohtaja P o rte r tulee 
pittämään huolen siitä, e ttä  edusta ­
jahuoneen päätösesitys tu lee tehdyksi 
juuri niin paljon senaatin  päätökses­
tä sanamuodossa eroavaksi, e ttä  käy 
tarpeelliseksi kutsua hänen  valiokun­
tanpa ja senaatin u lkoasiain valio­
kunta yhteiseen neuvottelukokouk­
seen. jossa senaattori Lodge tu lee  olo 
maan puheenjohtajana. Tällä taval­
la hän raivaa kaiketi vielä tien  It­
selleen auki suureen kansojen liiton 
seurapiiriin. H yvässä lykyssä häu 
<<aa valokuvansakin o te tuksi yhdessä 
senaattori Lodgen kanssa  n iinä  kah ­
tena miehenä, jo itten  keskenäinen  so­
pimus saattaa lopettaa m aailraanso 
dan millä m inuutilla hyvänsä ja  tuo t­
tamaan pojat takaisin  R anskasta.

jos valokuvan o tta ja t Ja sanoma- 
lehtireportterit to im ittavat teh täv än ­
sä ja velvollisuutensa täsm älleen , niin 
kaikki voi m ennä läpi m uutam assa 
päivässä sen jälkeen. E l le iv ä t  ne  si-
<ä tee. niin m aailm ansotaa saa te tta  
nee jatkaa vielä to isetk in  viisi vuot­
ta edelleenkin.

ven irro ttam isesta  myllyyn viem istä. 
Suurin kaivanto, B elm ont on vielä 
täydellisesti seisauksissa.

K ansalaiset tää llä  Tonopassa y rit­
täv ä t u sko ttaa  väklselläkln, e ttä  tä ­
mä lakko on a inoastaan  m eidän suo­
m alaisten. K uitenkin  enem m istönä 
täällä  on m uut kansa llisu u d e t ' Yksi 
kom ppania tää llä  te e ttä ä  työ tä  täy­
dellä  voim alla ja  m aksaa en tisen  
palkan ja  sillä  on työssä m yöskin 
suom alaisia, niinkuin on luonnollista­
kin, koska kerran  hyväksyttiin , e ttä  
joka saa  en tisen  palkan, saa olla 
työstä . M utta tä ssä  tulee poikkeus. 
\a h tim ie h e t saavat m yöskin entisen 
palkan ja  heidän on luva ttu  olla 
työssä  myöskin. M utta kun minä, 
yksi vahdeista , sa tu in  olem aan suo­
m alainen, niin suom alaiset täällä 
luonnollisesti p ää ttiv ä t keskenään  et 
tä  m inut täytyy saada työstä  pois ja  
niin a lkoivat so im ata m inua lakon- 
rikkuriksi. O vatpa m enneet niin p it­
källe raukkam aisuudessaan , e ttä  ovat 
lähetellee t puoluelehtiin valheellisia 
k irjo ituksiaan . Toverin huhtikuun 23 
p :n  lehdessä nim im erkki C. K. sa­
noo m inua raukaksi, m u tta  hän saa 
p itää  raukan  nim en itse  to istaiseksi. 
Industria listin  N :ssa  100 oli Tonopa- 
hin rap o rtte rin  k irjo tus, jo ssa  myös 
syy tettiin  m inua ja  sanottiin  vielä, 
e ttä  teen työtä  a lennetu lla  palkalla, 
joka on suora valhe. Lähetin  siitä  
vasta lauseen  sano ttuun  . leh teen  pai­
nettavaksi, m utta  m iten kävi — k ir­
je ttän i ei ju laistu , päinvastoin Indusr- 
ria listin  toim itus lähetti k irjeeni To-

Tiittaina, Toukokuun 31 p.—Tuesday, May 3 l i t
suh taan tuu  rehellisesti jä rjestynei­
siin työläisiin Tonopahissa, Nevadan­
sa. Me a llek irjo ttaneet olemme to i­
m ittaneet perinpohjaisen tu tkim uksen 
oloista, joiden alaisena Mr. We3t 
työskentelee, ja  hänellä on Tonopa- 
hin Työväenyhdistyksen (W orker's 
ssociatlon) täysi kannatus.

H. Butson, presidentti.
Thos. J. H enderson, k irju ri.”

Tuo todistus siis osoittaa, e tten  ole 
m ikään lakonrikkuri. — S. W est.

KUKA ON MAAILMAN VANHIN tinsa on kuitenkin  jo suuresti huo-f kulkea sekä m aalla, vedessä e ttä  k e ltau tu i tänkki mc
MIES? nontunut ja usein tahtoo hän sot- veden alla. Uusi sota ase muistut-

"Daily H erald” kertoo, e ttä  Kone- keutua vuosisadoissa, jo tka  hän elä- i taa tavallista  tankkia, m u tta  sen
tantinopolin Tophane-nim isessä esi-1 m änsä varrella  on sivuuttanut, 
kaupungissa asuu mies, joka on ny­
kyään eläv istä  Aatam in jä lkeläisistä  ' 
vanhin koko m aailm assa, jos vain 
voidaan luo ttaa  niihin henkilöihin, 
jotka ovat kertoneet hänen eläm änsä 
historiaa. Täm ä mies on eräs kurdi, 
nim eltä Torah ja hänen väite tään  ole­
van jo 150 vuoden vanha. Aina 80- 
vuotiseksi saakka on hän tehny t ras­
kasta  työtä, m utta  lopulta väsähti 
vanhuksen voim at ja  sen jälkeen on 
hän e lä te tty  yleisillä varoilla. Viima

UUSI SOTAHIRIVIÖ — VESI­
TANKKI.

M arseiliosissa on ranskala isten  so­
tilasv iranom aisten  läsnäollessa ko­
keiltu uudella sotahirviöliä, joka voi

pesäosaan on k iinn ite tty  propelll. 
Ryöm ittyään jou k su hautojen ja  m ui­
den eteen ase te ttu jen  esteiden yli su-

jonkun aikaa ui pitkin 
taa, painautuen s itten  
kulkien pohjaa myöten 
keet oso ttau tu ivat tyydytt 
too “Exchange".

MYYTÄVÄNÄ
40 eekkeriä hyvää viljam aata anne­

taan ilm aiseksi kun maksaa osan m aal- ! 
la olevasta kiinteim istöstä. Maata seur 

vuonna oli Turkin senaatissa  kysy-ivaa täm än vuoden vilja, kuten: kau-i 
m yksen alaisena erity isen eläkkeen ra*» keinä- ja juurikasvissato. Van- 
m yöntäm inen tälle yli satavuotiselle h “ua ja kivuloisuus pakottaa tähän 

vanhukse lla  Hän ei kuitenkaan ole
vielä kuihtuneen näköinen, vaan  on 
reipas ukko om aten erinom aisen ruo­
kahalun ja  ollen kovasti m ieltynyt 
etenkin herkkuruokiin. H änen muis- j

tekoon. K ysykää lähem m in:
FRED SIMONS,

APIARY. OREGON.
(x 3 )

Menahga Health Home
LUONNONPARANTOLA ON 

SUURIN JA AJANMUKAISIN 

Jossa  terveydenhoitoa valvovat 

T:RI O. O. JURVA 

—ja—

T:RI IDA M. JURVA 

Menahga, Mlnn.

Otto Hendricksomn

RUOKATAVARAUKE

Reedleyssä, Calif.
tarjoaa palvelustaan ja toivo« 
kansalaisten suosiota

Karkeata pilaa
Seattleiainen kap ita listileh ti, Post.

Intelligencer, kertoo tapauksesta , jo­
ka sattui joku päivä s jtten  W ashing- 
tonissa. D. C., kun 5,000 R anskasta  
kotiin tuotua .a raerikala isen  so tilaan  n°Pa^*n  rapo rtte rille  sensuroitavak-
ruumista haudattiin . T apauksesta  
kertoo m ainittu  leh ti seu raavasti:

"Presidentti H arding a se ttaessaan  
seppelettä ensim äiseksi S aksassa  ta ­
petun am erikalaisen so tilaan  arku l­
le ja katsoessaan kyyneltensä läpi 
viittä tuhatta  paikalla ollut m uuta so­
tilaan arkkua, sanoi:

“ 'Se ei saa enää tap ah tu a ' ”
Sitten m ainittu  leh ti ja tk a a : “On 

olemassa yksi m enette ly tapa  estää  
»e — pitää täm ä m aa valm iina ja 
suojeltuna etenkin  lentokoneilla  ia 
vedenalaisilla ja  riittäv ä llä  m äärällä  
hyvin h a ja u tu n e ita  m iehiä n iitä  var 
ten.”

Miten karkeata  pilaa tuo onkaan 
kun pitää vain m ielessään sen koke­
muksen, mikä m aailm an p ro le ta riaa ­
tilla on tä s tä  m aailm an im peria listis­
ten valtioitten varustautum iskilpai- 
lusta ja m ihin se viime kädessä  joh­
taa. Siitä viim einen m aailm ansota, 
josta kunnolla ei vieläkään ole sel­
vitty, lienee parhaim pana ja  tuoreim ­
pana kokem uksena.

si, e ttä  jos k irje  on todenperäinen, 
niin rep o rtte ri voi läh e ttää  sen ta- “keh istä .
kaisin  toim itukselle, joka sen s itte  I V arsinkin pankkiiri Mellonin ra ­
vasta ju lkaisee  lehdessä. M uussa ta - i ham inisteriksi valinta on herä ttän y t 
pauksessa, sanoo toim itus, e ttä  a n - ; m uutam issa p iireissä an sa ittu a  huo- 
taa se m inulle ja  rep o rtte ri lähetti 1 miota

HARDINGIN MILJOONAMINISTERIT

W ashingtonissa on saanut paljon 
puheenaihetta  aikaan se seikka, e ttä  
H arding on valinnut itselleen minis- 
teri8tön pääasiallisesti upporikkaista 
kap ita liste ista  ja  m uuten varakkais 
ta  m iehistä. A inoastaan yksi mies 
koko joukossa on köyhä, m uut om is­
tavat yksity isom aisuutenaan 604,000,- 
000 dollaria joka jakaan tuu  seuraa- 
vasti *

E v a »  500.000 ^YTÄVÄNÄ
Andrew W. Mellon 500,000 doll.
John W. W eeks 5,000.000 doll.
H arry  M. D aughetry 1,000,000 doll.
Will H. Hays — ?
Frank O. Lowden 75,000,000 doll.
A lbert B. Fall 2,000,000 doll.
H enry C. W allace 500,000 doll.
John H ays Hammond 20,000,000 

doll.
Yhteissum m a 604,000,000 dollaria.
W ilsonin m inisteristö  sitävastoin  

kah ta  lukuunottam atta  on ollut ko­
koomus vähävara isista  näihin v e rra t­
tuna, joskin hyvin to im eentulevista

115 eekkeriä hyvää, tasaista ja v il­

Joka tapauksessa  on m inisteristö  
kap ita listista  joukko aivan k iireestä  
kantapäähän  saakka.

k irjeen  m inulle postin k au tta  — 
niinkuin m ies aittakin —.

Täällä ei ole täm än lakon aikana ______ _________________
pidetty  ulkoilm akokouksia kuin yksi
ja siinä valittiin  lakkokom itea, joka SUUTARIN OMAISUUSLUETTELO, 
sitten  on p itäny t kokouksia säännö l-:
lisesti joka päivä ja  on ilm ottanut E raalle Suoraen ta l°- J* omaisuus- 
paikkakunnan lehdissä jo ensim äi- verolautakunnalle on jä te tty  seuraa- 
sellä lakkoviikolla, e ttä  me vahdit | Va om a^u u slu e tte lo :

saam m e olla työssä. Nyt sitten  kun 
m inä sain k irjeeni takaisin  Indust- 
ria lis tis ta  ju lkaisem atta , niin menin 
lakkokom itean puheille ja  selvitin a- 
siani. Minulle sanoivat, e ttä  huo­
m enaam ulla on kokous, käske ne suo­
m alaiset kokoukseen. Menin ru o k a - ' 
talolle ja kehoitin  kansalaisia  tu le­
maan kokoukseen ja  sanoin, e ttä  tu - , 
ien itse  myös olem aan siellä niin-
kuin sitten  olinkin. M utta ei yhtään

P A IK K O JA  AUKI
jelykselle  kelpaavaa m aata, osa hyvää ¡ Joffftffffl/fl k d l u t d a i l
hirsim etsää, laaja laidunmaa lehm ille. 
35 eekkeriä viljelyksellä, suuri hedel­
mätarha, 7-huoneen asuinrakennus, 
suuri navettarakennus, 4 kanahuonet- 
ta ja viljahuone ja paljon muita huo­
neita. 3 H olstein rotuista lehm ää, 1 
hevonen, 40 kanaa ja m aanviljelys- 
työkaluja. Lähellä suurta järveä, 1 % 
mailia kaupunkiin ja rautatieasem alle, 
lähellä kaaralinjaa, maidon lähetys- 
paikkaa ja tehtaita; tuotteilla hyvät 
m arkkinat. Myydään kaikkineen, 
karjoineen ja tavaroineen. Hinta on 
ainoastaan .$2,200.00, josta käteen  
$ 1 ,2 0 0 .0 0 . Jäm ä on poikkeustarjous  
joutuisaa m yyntiä varten.

DANIELSON,
( x l )

MRS. BELLA DEMBS
CONN.

ARVOISAT NAISET

1 akka (arvoa en tiedä)
3 paria lestiä  ..............................  60: —
2 hohtim et ...................................... 18: —
1 vasara  ...................... :.................  6: —
6 naskalia  .....................................  6: —
200 kpl. sian harjaksia  ............ 2 :—
1 sänky .........................................  20:—
1 suutarin  istu in  .......................  2 :—
1 tuoli ............................................. 10: —
2 takkia  ........................................  80:—

housut ...............’........................ , 60:—
hattu  huopasaap. varresta  20:—

kansala ista  tu llu t kokoukseen. Näin 
ollen en voinut m uuta kuin pyytää , . ,
tod istusta  itselleni, e ttä  saan sillä uloPa engät .......... ........ 40.
puolustaa itseäni. * iJ

' Minä kelioitan vielä te itä  kansalai- J kirves 
set, e ttä  käykää lakkokom itean ko­
kouksissa hakem assa uu tiset eikä

so tilaspatiin it ..........................  40:-
..... - ..................... ........ 20:-

ta ittu n u t lapio ...L...................  15:-

Tonopa A, Nev.
Lakkorintama täällä  on vielä jo ten  

Juu ehjä. Täm än kuun 8 p. tuotiin 
41 rikkuria, m utta  pa ikkakuntala iset 
lähettivät heidät takasin  vieden hei­
tä jonkun m atkaa autoilla. T. k. 14 j kapakassa, sillä kapakka ei ole lak- 
p tuotiin taas  sam a m äärä rikku- Roinisten paikka, 
reita, n iistäk in  osa lähti takasin  sa- j Lakkokom itean m inulle antam a to 
vaoin kuin edellisetkin. \  hdellä ! distus kuuluu suom ennettuna seuraa- 
kompanialla on noin parikym m entä 
rikkuria työssä, m u tta  ei kuulu nii­
den joukossa olevan kuin yksi mai- 
nari. Näin ollen ei ole niiden ki-

vaati:
“Niille, jo ita  täm ä koskee:
“T äten tod istetaan , e ttä  täm än to ­

d istuksen om istaja, Salomon W est,

Y hteensä ................................ 402:—

Omaisuus, kuten näkyy oli tunnon­
ta rk asti ilm oitettu , koska sen a n ta ­
jakin  sanoo: “Muuta ei löydy, jos 
e tte  tä tä  usko tu lkaa pitäm ään koti- 
ta rk astu s .”

L ehm än) sanoo ilm oituksentekijä 
tuottaneen  “ainoastaan  son taa”.

ta vihollista vastaan. H eidän oh 
nähtävästi a lussa k ä rs ittäv ä  tappioi­
ta ja vetäydyttävä m ahdollisim m an 
nopeasti D njeper-virran taa. Vasta

Haja. voidaan vakavaan  H ä a e n  ' s7dan ' mab'dollbu“us
taa. Mutta jos vihollinen k erran  pää 
«'e etenemään sinne saakka, joutuu 
Dones-alue välittöm ään vaaraan. J a  
siellä ovat Neuvosto-Venäjän tä rk e im ­
mät kivihiili- jsr rau takaivokset.

Tällaisella vastoinkäym isellä  oli 4 
Suropan köyhälistöön kokonaan toi­
nen vaikutus kuin o ikeastaan  odot­
taisi. Kp eivät su inkaan  en tis tä  in-j 
nokkaammin kokisl au ttaa  Neuvosto- 
venäjää, vaan h e ittäy ty isivä t päin­
vastoin en tistä  suurem paan to im et­
tomuuteen. Jos taan tum uksellisten  
hyökkäys kerraan  on päivänselvä a- 
«la on syynä kysyä, eikö neuvosto- 
venaläisten sodan kynnyksellä olisi 
Pidettävä alote käsissään  ja  hyökät­
tävä ensin? Päähyökkäys tu lisi siinä 
tapauksessa kohdistum aan R um a­
ttaan, josta kasin saarron  vaara  on 
Vakaavin. Tämä suunnitelm a ei tie ­
tenkään sovi B ucharinin laatim aan 
hvokkäysohjelmaan. S iitä  puuttuu 
n,tnittain kokonaan e räs  seikka, joka 
®® kaiken hyökkäystaktiikan ensim äi- 

*dellytykaiä. . S iinä ei o te ta  huo­
mioon köyhälistövaltion ja  9en euro-

siitä  ja  tod istavat vain sitä, e t t e i v ä t ' , .  , ............
M utta nykyään ei sotaa voida estää

puhujat kykene käsittäm ään  tilan teen  pelkillä sanoilla. Sen estäm iseksi 
vakavuutta  ja ry tym ään  sen vaati- vaaditaan  p äättäv ä is tä  toim intaa. On 
m un toim enpiteisiin. Puolalais-vena- hyvinkin todennäköistä, e ttä  puola-

on niin ja jse t sosialidem okraatit rauhanva- 
ilm einen, e ttä  sen estäm iseksi on vie- Ruuttelullaan vain tah tovat teesken 
la yhdennellato ista  hetkelläkin  tehtä- neliä, e tte ivä t he m uka voi vastus- 
va jotain. Siihen on valm istuttava, taa enem m istöpuolueitten sodanhalua. 
ei niinkuin tappioon, \a a n  kuten  voit- T aistelun leim ahtaessa ilm iliekkiiu 
toon. Täytyy o ttaa  oppia siitä, mi- 0Vat he valm iit kaikin tavoin avus- 
ten taan tum uksellise t valm istuvat ve- tam aan “vaaraan jou tunu tta  isän- 
rileikkiin. T aantum ukselliset e ivät m aataan”. Tällainen kavallustyö o.i 
fa ta listisesti sano, e ttä  heidän asian- a joissa este ttävä, m ikäli siihen vielä 
sa on au te ttu  sillä, e ttä  he lu jittaisi- on tila isuu tta . Puolan sosialidemo- 
vat asem aansa  eri valtioissa. Sensi- k raa ttien k annasta  on päästävä sel­
jaan  kulkevat taan tum uksellisten  e- pyyteen. Asia on kyllä sen arvoinen, 
d u s ta ja t n iaasta  m aahan solm iam assa Ja  jos ac on a ilte ttu  sillät e ttä  tuol. 
liittoja, pitäm ässä neuvotteluja, aset- iäisiin puolueisiin kuuluville joukoil- 
tam assa  kaikki käy tettäv issä  olevat je selv itetään , m itä laatua  heidän 
joukot sotakannalle jne. Taantum uk- joh tajiensa “rauhan rakkaus” oikeas- 
se llise t ovat laatineet yksityiskohta!- taan  on. P u o la la is ten  “ehdoton rau- 
sen sotasuunnitelm an puolalais-ven«j-. hanrakkaus” ei ta ida suurestikaan  e- 
lä is tä  so taa  varten. Jokaisella  vai- ro ta  sen isänm aallisen sosialistin  vas- 
tiolle on sen m ukaan m äärä tty  oma taavasta  om inaisuudesta, joka tshek- 
teh tävänsä, jonka etevim m ät so tilaat Roslovakian eduskunnassa ju listau tu i 
ja valtiom iehet ovat ka tsoneet sen ehdottom aksi rauhankannatta jaksi. 
voivan parhaiten  suorittaa . Ainoa m inkä ylevän esipuheen jälkeen hän 
voima, joka \o i pitää europalaiset Rehoitti puoluettaan hyväksym ään 
vastavallankum oukselliset kurissa, on vaaditu t so tam äärärahat.
Europan köyhälistön voima. Se vai- Työläisten on oltava selvillä het- 
takeino, jolla p ro le ta riaa tti ehkäisee Ren yaRavuudesta eikä tuud ite ttava 
kaikki sodat, on suurlakko, jonka tu- itseään velttouden uneen. On ryh ­

dyttävä käytännöllisiin toimenpitei- 
tiot. On laad ittava laaja  ja  y k s ity is -, Sjjn k a iRen varalta. Pääom an ja 
kohtainen toim intasuunnitelm a. Tä- työn välillä on todennäköisesti syn­
t i  vastaan  voidaan tie tenk in  huo- tym ässä ratkaiseva taistelu , jo ta  täs- 
m auttaa, e ttä  on lapsellista  luulla sa on k u tsu ttu  uudeksi puolalais-

MUlsten llltto lal.te ii so tilaallista  Ja . lee k äsittää  a inakin  ao taakäyvat vai- 
’•^iskunnallista ylivoimaa, vaan us- 

sen aatteelliseen  väkevyyteen, 
häärin laatii suunnitelm ansa idea- 

lishn tavoin. Se olisi ehkä jonkin 
artoinen siinä tapauksessa, e ttä  Eu- 

olisi jokin valtio, joka  tahtoi- 
*' voisi estää  m uut hyökkääm ästä 
eD4!aä kimppuun. Onko Europa»- 

*  UlU hetkellä m oista sam arialais- 
_  Nykyään kuulee kom m unistien 
^täavan täm änkaltaiseen kysymyk- 

kovin ylim alkaisella ja  mah- 
ônu,lit tavalla. He sanovat, e ttä  
®iten autetaan Neuvosto-Venäjää 

vallankum ousta om assa 
.'a Tietysti on täm ä periaate

«elia:--»enaaQ Ojkea> nm t ta  erikoista- 
J 1 «>ia solvellettuna tun tuu  se van-

«cap-
korulauseelta. Se sam oinkuin 
®uut käytännössä olevat ia-

Toverissa saapi aputoim ittaja pai­
kan, jätettyään hakem uksensa ja to ­
disteet pätevyydestään kuluvan kesäk.
9 päivään m ennessä.

Hakijalta vaaditaan: virheetön suo­
m enkielen käyttö ja kykyä kääntää 
englanninkielestä suom enkielelle, olla 
kuulunut vähintäin yhden vuoden suo­
m alaiseen sosialistijärjestöön, hyväksyä  
S. S. Järjestön nykyisen ohjelm an ja 
periaatteet

Palkkaa m aksetaan täysin perehty­
neelle sen m ukaan kuin toisillekin; 

f harjottelijan on tyydyttävä aluksi p ie­
nem m älle palkalle.

H akem ukset lähetettävä osotteella:
TOVERIN JO H TO K UN TA. <

S. NELSON & SON
RUOKATAVARAA JA REHUA KÄTEIS­

KAUPALLA.
Vertailkaa hintojamme ja palvelustamme toisten 
kanssa sekä tehkää ostoksenne sieltä missä par­
haiten hyödytte.
iemme parhaamme täyttäksemme vaatimuksenne

REEDLEY, CALIFORNIA.

Porilandih ilmotuksia
Box 99, A sioria , Ore.

Toverin vastaavan toi- 
a.m  n o rm itta  jän toimi avoinna

viikossa lom ahetkinänne. Lähettäm ä]-! *
Täten ilm oitetaan Toverin vastaa­

van toim ittajan toimi avoim eksi ja ha- 
kukelpoisten haettavaksi.

K elpoisuusehdot ovat: tottum usta

Hah

lä m eille tämän ilm oituksen, 2c posti­
merkin sekä nim enne ja osoitteenne, 
niin me osoitam m e miten voitte sen  
tehdä. M iellyttävää tointa tytöille  
sam oin kuin m isiksillekin.

SUOMALAINEN SAUNA
yleisön  käytettävänä Perjantaina  
ja Lauantaina jälkeen klo 2 j. p. p. 

MRS. I. AREN  
8 1 — E. 26th  St. N. 

PO RTLAND, OREGON.
M ONTA VILLA V A U N U .

sanom alehen toim itustyössä, m arxilai­
sen sosialism in tarkkaa tuntem usta, 
olla kuulunut S. S. Järjestöön vähin- 

i täin yhden vuoden ajan ja om aksua 
D o i . n . r -  » .  . ! tinkim ättöm ästi sanotun järjestön toi- |
RELIABLE SALES CO. | raintaohjelm an ja periaatteet.

Box 2143, TA M PA, F L A ., H akem ukset tulee lähettää palkka-
---- — ------------------------—------------------------- : vaatim uksineen ennen kesäkuun 9

päivää, 1921, osotteella:
WESTERN WORKMEN'S PUB. 
SOCIETYN JO H TO K UNTA,

Box 99 , A storia, O regon

Kirjoittakaa heti osoitteella .

Dr. Toivo Johnson
Room 405 Morgan BIdg. 

PORTLAND, OREGON
T u n n i t :  9— 12, I— 4:30 ja so­

pimuksen mukaan, 
i  Puhelin: Main 8338.

r -

Kansalaiset Huom!
Kaikenlaista tupakkaa, ruokaa, kah­
via , virvotusjuomia y. m. Punteleita 
talletetaan.

Everyman's Clab
2431/2 Couch St. Portland, Ore.

Albina Transfer Co.
Huonekalujen ja pianojen muuttami­
nen erikoisalana. Lauantaisin ja sun­
nuntaisin piknikkiin ajoa sopimuksen 
m ukaan.— Puhelin: Woodlawn 1975. 

782 MISSISSIPPI AVE.
PORTLAND, OREGON

K I I N A L A I N E N
K A S V I S L Ä Ä K Ä R 1  

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei mitään

E. KUNKEL
JA L K IN E K A U PPA  

Täysi varasto  m iesten, naisten  Ja
»-'a o» «unjiauMia. u  mitään i rp • .  .  .  i_  lasten  jalk ineita.
sj| myrkkyjä käytetä meidän J O M lI l  t i l  l i i t i  tn if f lP P II  L783 M,ss'«'PPi Ave., Portland, Oro.i

-  1 erinomaisissa lääkkeissä I .  .  J .........1 * L x ~ ' T r 4
I Valmistamme Iaakkeemme n z i /y « / / i z > n  i “  " ' n .» .“ i,u Ä  palataan. | paUohaone

PARHAAT SIKAARIT, TUPAK­
KAA, VIRVOTUSJUOMIA, Y M. 

KULONI JA AHO
793 Mississippi Ave. 

PORTLAND, OREGON

(JATK ETTU H A K U A IK A A )

1 overittaren toisen toim ittajan to i­
mi on halullisten S .S. Järjestön jä- 

______ __ senten haettavana. H akijalta vaadi­
ta, ja ovat ne voitokkaasti paranta- ‘aan täydellinen suom enkielen taito  
aeet vatsavikoja, päänkipuja, katarria, ,a m arxilaisen sosialism in tuntem usta, 
keuhkovikoja, reumatismia, hermo- P ek k a a  täytettäessä otetaan huom ioon  
rikoja, veren heikkoutta, munuaistau-1 useam pien kielien taito ja kokem us 
teja, naisten tauteja, y. m._____________» a n o m a le h tity ö ssä .

Kaikkia miesten ja naisten tauteja H akem ukset on lähetettävä suosi- 
hoidetaan. , tuksineen ja palkkavaatim uksjneen

M. HEE WO CHINESE ennen kesäkuun 18 p., osotteella:
MEDIC1NE COMPANY

2 0 8  J . ™  S«., 2 . 4  A v e n u e . T 0V E R ,N  JO H TO K UNTA.

veistä, nupuista ja kuoris­
ta, suurin osa näistä ovat 
tuntemattom. tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeem- 

me ovat valmistetut luonnon kasviluis-

Perustettu 1903, SEATTLE. WASH Box 99, A storia, O regon

SAUNA
792 Montana Ave., Portland, Ore. 

MRS. AMANDA WEST 
kello 3 ilta iltapäivällä.

avoinna Perjantaina ja  Lauantaina

Suomalainen Parturiliike
/ . Puustinen

(OBIISTAJA)
831 Mississippi Ave. 

Portland, Oregon

OLEN AVANNUT VIRVOITUS­
JUOMA-, TUPAKKA-, SIKARI- 

JA SEKATAVARAKAUPAN 

I reemont ja Montana iculuiaaaa.

H. HUMMA&TI

m atillisen työväenliikkeen kanssa. 
Tarkotuksena on n im ittäin  p äättää  
m ain ittu jen  ehdotusten yksityiskoh­
ta ise lta  to teu ttam isesta . Kolmannen 
Internationalen ei ta rv itse  pelätä  m e­
nettävänsä täten, “arvoaan”. Työ­
väen politiikkaa eivät m äärää m it- ' dottomuus. 
kään “sopivaisuus näkökohdat”, jot 
ka ovat pienporvarillisen järjenjuok- 
sun tuo tte ita , vaan on katso ttava 
asioita hyödyn kannalta. E site tystä  
to im innasta voi olla todellisia tulok­
sia. Puhum attakaan  siitä, e ttä  se 
voisi joh taa  eri in ternationalet si­
säisiin  riitoihin, ed istäisi ee s a ­
m alla kansainvälistä  työväenliikettä 
sangen tuntuvalla tavalla. Kom m unis­
tisen Internationalen a lo tteesta  ryh ­
dyttäisiin  ensi kerran suureen kan­
sainväliseen toim intaan, m ikä suu­
resti kohottaisi m ainitun In ternatio ­
nalen arvoa suurten  työläisjoukkojen

valista  liikehtim istä. Tällainen -kes­
kus osottautuu a janpitkään  v ä lttä ­
m ättöm äksi. M utta on hyvä ajoissa 
tehdä se, m ihinkä hätä  kuitenkin 
pakottaa. Ja  tällaisen keskustoim is­
ton perustam inen ei ole m ikään mah-

Portlandilaiset Huom!
O
ten voin palvella liiketuttaviani 
entistään m onipuolisem m alla va­
rastolla ruokatavaraa, m akeisia, 
jääkerm aa, virvoitusjuom ia, tu­
pakkaa y. m., sekä tuoreita lei­
voksia päivittäin.

F. O. JUNTTILA

Ien suurentanut liikettäni, jo-

M ainitun keskuksen yhteyteen jä r ­
jeste tään  erikoinen tietotoim isto, jo- 781 Mississippi Ave., Portland, Ore. 
ka muun uholla e r i k o i s t i  va lv o o ,
taantum uksellisten  sotavalm istuksia . v I V  I  l / A  J M I L Ä £ J L ö { / / Y  
ja  varottaa työväkeä niiden johdos- J^kKINE-KORJAUSLlIKE, 785 Mis­
tä. sissippi Ave., PORTLAND, OREGON.

Tilatkaa pukunne mittojen 
mukaisesti

Pukuja 45 dollarista ylöspäin.

H. JACKSON
Räätäli miehille ja naisille.

Puhelin: Broadway 660.
Park St. Portland, Ore.

v ___________

KAKSI KAUPPAA
147 Killingsworth Ave,
Puhelin Woodlawn 663 
82 7 Mississippi Ave.
Puh. Woodlawn 1438 

Penning'« Bakery A Delicatessen¿Para. a la l la .T ^ C .  Fanein,
Meillä on taikka me teemme. Olem­

me ruuan erikoistuntijoita.

Toimisto harjo ttaa  yh tenäistä  ja J
järjeste lm ällis tä  propagandaa sota- ♦ 
kiihkoilijoita vastaan kaikissa työ- 
väenlehdissä. Täm ä propaganda oc 
laadultaan sangen monipuolista. So- 
ta ta rp eitten  kulje tuksessa  käy tetty i­
hin työläisiin 011 suunnattava agitat-

HOTEL FREMONT
Ä OAwrXüÄ  •“ ‘T T k E Ä  ^ V S Ü T d Ä f ö  

MIKE TEVI ja CHAS. PIIPPO.
silm issä ja  olisi ja tkuvan yhteistyön sionin voim avirta. Monet eivät ole 
perustana. Eikä seuraava seikkaka- ¡tah toneet uskoa tä s tä  olevan m itään 
kaan ole halveksittava. p n ty ö -; hyötyä, m utta heidän väitteensä voi- 
väenliikkeen haaroja, joissa vallan -' daan kum ota eräällä  esim erkillä. Vä- 
kum oukselliset aa ttee t ovat saaneet
sangen vähän kannatusta  — johtuiko 
täm ä sitten  johtajien tai joukkojen 
opportunism ista, on vaikea ra tka ista .
Kolm annen Internationalen on nv t

sym ättöm än valistustyönsä k au tta  
tekivät Tsekkoslovakian rau ta tie lä i­
set lopun am pum atarpeinen  kulje­
tuksesta  m ainitun maan kau tta  Puo­
laan. Ssekkoslovakian hallitus on

O batta\a saada näm ätkin joukot edis- "Rude Provon” tieto jen  m ukaan nyt-
tam ään köyhälistön asiaa. Jos suin­
kin m ahdollista, on koetettava  saa­
da m uuten kansallism ielinen köyhä-

teramin pakotettu  lähettäm ään  Puo­
laan a io tu t am pum atarvelähetykset 
Ranskan ja Danrigin kau tta  m äärä

listö ulkopoliittisissa kysym yksissä J paikkaansa. Tähän m enestykseenpä 
raa io ltun la isesta  m enettelystä  olevan venäläiseksi, sodaksi. Sen m ahdoin. ‘n t ^ T “ ?  f “' ?  i tV T,inlät‘ä  ovat "Tshekkoslovakian
m inkään laista  todellista  hyö ty i. V o i - l ä h e i s y y s  Ja »aam lllsnos on t ä h ä n I X e n  X i l k k a  w v i 7  » “ “ ‘s s T 01“’ ! '  p ä ä tt ta e e t eUe‘
siko esim erkiksi Puolan sos.-dem. i wx..fcS„.. thana.> tinen  taktiikka. Ei saa ty> sieltä pääste tä  lähtem ään a inoata­

p a  m oittim aan joh tajien  opportunis- j kaan am pum atarpeilla la sta ttu a  vali­
mia ja to im ettom uutta, vaan on pa- nua. Puola ei siis saa ampumava- 
kotettava heidät o ttam aan osaa köy- J ro jaa n edeä kierto teitse. E rikoista 
liälistön liikehtim is^en, eikä vain huom iota on pantava valistus- ja tie- 
kansallisissa vaan kansainvälisissä- j dustelutoim intaan sellaisissa paikots- 
kin kysym yksissä. Tällä to im in-, sa, joilla asem ansa vuoksi on tär-

siko esim erkiksi Puolan sos.-dem. 1 osotettu  ja  kansainvälisen köyhälis- 
puolueelta odottaa m inkäänlaisia  to i- , tön . qjj tiedettävä. ’m?tä sen rauhaan 
m enpiteitä, jos otaksum m e Puolan i tulee ja  ryhdyttävä valm istaviin toi- 
äkkiä a lo ttavan  hyökkäyksen Neu- m enpiteisiin. Näm ä voivat toistai- 
vostoA enäjäa  vastaan . Ju lista isiko  i seksi koskea vain työväen omia jär- 
m ain ittu  puolue suurlakon (ta i lupau- i jestöjä.
tu isiko se jo ennakolta  tekem ään tä- k Kolm annen Internationalen keskus­
osan)? Täm ä on todellakin sangen kom itea kääntyy asiassa eri mait- 
epäiltavää. kun o ttaa  huomioon sen ten sosialististen  puolueitten ja am- 
seikan, e ttä  Puolan sosiaiidem okran- \ m attiliitto jen  Internationalen puoleen 
tit  ovat äskeisessä  sodassa pysyneet {vaatien niiltä  suoraa ja selvää vas- 
lievem m in sanoen puolueettom ina. | tau sta  tekem iinsä ehdotuksin näh 
K uten ennen K ijev-seikkailua ilm oit-jden . Sam anaikaisesti ryh tyvät 3 :n 
tav a t he nytkin  olevansa sotaa vas- j In ternationalen  eri osastot neuvoi-

Herbal Sanitarium
252 Monroe St., Vancouver Ave. Kulmassa.
O ttakaa W illiam Ave. (W. A.) tahi Ruasel- 
Suaver (R. S.) ka tukaara  M onroe kaaulle.
Puhelin: Woodlawn 27i — Portland, Ore.

MRS.
DR. WHEATLEY HOWE 

Indiani Tohtori
Hän m enestyksellä hoitaa R eum atism ia, L annetautla, kaikkia H m  
♦ ° a  Kr? ? ° illi8la K uteja. A ntaa erikoishoitoa SiltinelimiUe. Iho.

Paanahalle K e o i l l e .  L ääkkeenä hän k ä y tS ä  haod^  
; ‘ tee ta  / ota valm istetaan puiden kuorista , kasveista  ja  ka«. 

vien Juurista kuten indianit. Ne täydellisesti puhd istavat v e rm .  
kasvattavat voim akkaat herm ot ja  lihaskudokse t N aisten  t a £ ^  
halvankaet Ja verenm yrkytys parannetaan . Teidän el ta rv itse  n e u S t 
saavanne ys»aä sateisina aikoina. — R aajarikoille ja  va 
Ihmisille annetaan  täysi hoito. Vapaahoitoa köyhille keekli 

1,000 todistusta vaadittaesaa.

£ ■

■

j sa, joilla asem ansa vuoksi on tär- 
nalla on hyviä edellytyksiä m a in i- ikeä m erkitys. M ainitaksem m e vain 
taksem m e vain porvarillista  yhteis- ( Danzigin. Danzigin köyhälistöltä on 
kuntaa kohdanneen kriisin  ja siitä  l kysyttävä, yoiko ja  tahtooko se es- 
seuranneen työkansan kurjistum isen. J tää sota tarpeitten  kuljetuksen koti- 

Keski- ja  länsi-Europan kommunis-1 Raupunkinsa kautta. M utta tä tä  en­
tisten  puolueitten yhteistyötä var- nen on työväen oltava selvillä siitä. V arastossani On naisten", m iesten ia U .ten  v a a t e t u s t a - L -  
,.en.x - ? ° , p e ru s te t' ava erikoinen k e s-! kuinka vakava asem a on ja m itä »n. rihltam ouvaraa. H yvällä tavaralla, huokeilla hm nolila*0

ARVOISALLE YLEISÖLLE
*70 ^ 1 /  HW.Pyŷ n etU okn ■v«mut li.kkeen787 2 Mississippi Ave. - •

tuntevat kovia ty h jän p ä iv ii- ’ taan  M ikä onkin hyvin luultavaa, teluihin m aansa valtiollisen ja  am- TenäJäte}n° s o S n  v aa tim ia  k a n s a i n - K o m m u n ism u s^  paran tam iseksi' — ; kaupaila to,von •ädVani yie»on kannatuksen.^---^K uonioituk«^lU ,

menrtle £ , r o p . , n ,  a i ,  1.11a, » . CAUSE’S  lite h a m e e a e . 9-11-13 « ¡ M e . L a ^ S ^ Y a i .  S . . , i /- V. LAKSO


